

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനം

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ-50 പ്രകാരം നൽകിയ നോട്ടീസിൽ, ആവർത്തിച്ച് ഒരേ വിഷയംതന്നെ വന്നിരിക്കുകയാണെന്നുള്ള നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടെന്ന് ചെയർ പറയുകയാണ്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ കാര്യങ്ങൾ നിരന്തരമായി രണ്ട് തവണ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്തതായിരുന്നു. സമൂഹത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആശങ്ക നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഇത് എടുക്കുകതന്നെ വേണ്ട എന്ന ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഷാഫി പറമ്പിൽ പുതിയ വിഷയത്തെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രം സംസാരിച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നതാണ് അതിന്റെ യുക്തി.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ചട്ടം 52(iii)-ക്ക് എതിരാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം. ഇടുക്കി നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ

കുടുംബപ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ ഹക്കിമിന്റെ പ്രശ്നം ഈ വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ വരാപ്പുഴ ശ്രീജിത്തിന്റെ കൊലപാതകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം പറയുന്നുണ്ട്. ഇന്നലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുനേരെ തലസ്ഥാനത്ത് നടന്ന മർദ്ദനത്തെപ്പറ്റിയും പറയുന്നുണ്ട്. നെടുങ്കണ്ടം സ്വദേശി രാജ്കുമാറിനെ നിഷ്കരമായി ഉരുട്ടി കൊലപ്പെടുത്തിയതും ഇതിൽ വരുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുമാത്രമേ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകാൻ പാടുള്ളൂ. ....(ബഹളം)..... വിദ്യാർത്ഥികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്നലെ നടന്ന ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് ഇവിടെ സബ്മിഷനാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കൊണ്ടുവരുന്ന ഫസ്റ്റ് സബ്മിഷനാണത്. അതേ പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ നോട്ടീസിലും കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. മിനിഞ്ഞാന്ന് ഇവിടെ നടന്ന അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്ത ശ്രീജിത്തിന്റെ പ്രശ്നം വീണ്ടും ഇവിടെ വരികയാണ്. നാല് പ്രശ്നങ്ങളാണ് അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ മുമ്പിലുള്ളത്. ഇതിൽ ഏത് പ്രശ്നമാണ് ഡിസ്കസ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്? ഇന്നലെ നടന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ലാത്തിച്ചാർജ്ജാനോ; ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ

ഹക്കിമിന്റെ പ്രശ്നമാണോ? ഏതാണ്? (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ഞാൻ പറയട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ എഴുതി നൽകിയ നോട്ടീസ് ഞാൻ വായിക്കാം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സ്പീക്കർ നൽകിയ ഒരു ഉത്തരവിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം ചെയ്തില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഒരു റൂളിംഗ് നൽകിയാൽ പിന്നെ അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ല. പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അങ്ങയെ സഹായിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനായ ആളാണ്. സഭാനടപടികൾ നന്നായി കൊണ്ടുപോകാൻ ചെയറിനെ സഹായിക്കാനും ഗവൺമെന്റിനെ സഹായിക്കാനും പ്രതിപക്ഷവുമായി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുപോകേണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ഉത്തരവാദിത്തമുള്ളയാളാണ് പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി. ഒന്ന്, അദ്ദേഹം സ്പീക്കറുടെ റൂളിംഗിനെ ചോദ്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. രണ്ട്, ഇതൊരു പുതിയ വിഷയമാണ്. അത് പറയുമ്പോൾ വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ പല സംഭവങ്ങളും പറഞ്ഞുകാണാം. ഇമ്മീഡിയറ്റ് ആയി ഉണ്ടായ ഇഷ്യൂ, ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ ഹക്കിമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

പ്രശ്നമാണ്. അതാണ് ഞങ്ങൾ മെയിനായും ഫോക്കസ് ചെയ്യുന്നത്. അതിനോടനുബന്ധമായി പോലീസ് ചെയ്ത ക്രൂരകൃത്യങ്ങളെപ്പറ്റി പ്രതിപാദിച്ചുകാണാം. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഒബ്ജക്ഷൻ നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ.....(ബഹളം).....ഞാൻ ഒന്ന് പറഞ്ഞൊട്ടെ.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ചട്ടം 52(iii)-ൽ പറയുന്നത് "The motion shall be restricted to a specific matter of recent occurrence" എന്നാണ്. അതാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. Motion അതാണ്. Motion-ന് ഒരു single instance മാത്രമാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ അത് present ചെയ്യുമ്പോൾ ആ പോയിന്റ് substantiate ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി അഡീഷണൽ ആയിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയും. Adjournment motion-ൽ അത് നാച്ചുറൽ അല്ലേ? Motion-നകത്ത് single instance മാത്രമേയുള്ളൂ. വേറെ ഇഷ്യൂസൊന്നുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ

പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയത്. പൊന്തക്കാട്ടിൽ അടിക്കുന്നതുപോലെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പറയുന്നത് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ അവതരണ സമയത്ത് ശരിയല്ല എന്നതാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ എഴുതി നൽകിയ നോട്ടീസ് പ്രകാരം "നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൂരമർദ്ദനംമൂലം രാജ്കുമാർ കൊല്ലപ്പെട്ട ജൂൺ 13-ന് തന്നെ മുണ്ടിയെരമ സ്വദേശിയായ ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ ഹക്കിം ക്രൂരമർദ്ദനത്തിനിരയായി എന്ന വാർത്തകൾ കേരളാ പോലീസിന് തികച്ചും അപമാനകരമാണ്. തുടർച്ചയായ ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനങ്ങളും പോലീസിന്റെ നരനായാട്ടും ആവർത്തിക്കുന്നതുമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ള ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം." ഇത്രയേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നോട്ടീസിലുള്ളൂ. ആ നോട്ടീസിലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഒതുങ്ങിനിന്നുകൊണ്ട് സംസാരിക്കണമെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അതുകൊണ്ട് വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ കൂടി പറയുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അത് മുൻകൂട്ടി പറഞ്ഞത്. ഈ വിഷയത്തിൽ ഒതുങ്ങിനിന്ന് സംസാരിക്കണം.

നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മുണ്ടിയെരമ സ്വദേശിയായ ഓട്ടോ

ഡ്രൈവർ ഹക്കിം ക്രൂമർദ്ദനത്തിനിരയായതുമൂലവും പോലീസിന്റെ നരനായാട്ട് ആവർത്തിക്കുന്നതുമൂലവും ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ ഷാഫി പറമ്പിൽ, കെ. എം. ഷാജി, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ-50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ ഷാഫി പറമ്പിലിന്റെ അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസും പിന്നീട് അതിന്റെ തിരുത്തൽ കുറിപ്പും കിട്ടി. തിരുത്തൽ കുറിപ്പിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട രാജ്കുമാറിനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ദിവസം തന്നെയാണ് ഹക്കിമിനെയും കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തതെന്ന് പറയുന്നു. ഇവിടെ, ബഹുമാന്യനായ പി. ടി. തോമസ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത് ജൂൺ 12-ന് രാജ്കുമാറിനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത പോലീസ് അഞ്ച് ദിവസം കഴിഞ്ഞ് ജൂൺ 17-ാം തീയതി മാത്രമാണ് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയതും റിമാൻഡ് ചെയ്തതും എന്നായിരുന്നു. എന്നാൽ പോലീസ് റെക്കോർഡ് പ്രകാരം നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ജൂൺ മാസം 15-ാം തീയതിയെന്നാണ് കാണുന്നതെന്നും

ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിച്ച് നിജസ്ഥിതി കണ്ടെത്തുന്നതാണെന്നാണ് അന്ന് ആ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നത്. അതിന്റെ വസ്തുത അന്വേഷണത്തിലൂടെ തെളിയട്ടെ. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ഷാഫി പറമ്പിൽ പറയുന്നത് രാജ്കുമാറിനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ദിവസം തന്നെയാണ് ഹക്കിമിനെയും കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തത് എന്നാണ്. എന്നാൽ ഹക്കിമിനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തത് ജൂൺ 14-ന് രാത്രി പത്തേകാലിന് ആണെന്നാണ് പോലീസ് റിപ്പോർട്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ രണ്ട് അംഗങ്ങൾ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് തീയതി പറയുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ ഏതാണ് ശരിയെന്ന് നിങ്ങൾ തമ്മിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിച്ചാൽ മതി. ഇവിടെ അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം, ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ മുണ്ടിയെരുമ ഭാഗത്ത് ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 997-ാം നമ്പർ വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന ഹക്കിമിന്റെ ഭാര്യ റസീനയെ 13.06.2019-ന് വൈകുന്നേരം ഭർത്താവായ ഹക്കിം ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചതായും ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതായും വലത് കൈത്തണ്ടയിലെ അസ്ഥിക്ക് പൊട്ടൽ സംഭവിച്ചതായും 14.06.2019-ൽ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഹാജരായി മൊഴി നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 323, 326, 506 (1) എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 305/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. 14.06.2019-ന് രാത്രി 10.15-ന് പ്രതിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് 15.06.2019-ന് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്.

01.07.2019-ൽ ജാമ്യത്തിൽ പുറത്തിറങ്ങിയ ഹക്കിം കണ്ടാലറിയാവുന്ന രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചുവെന്നാരോപിച്ച് 02.07.2019-ൽ നെടുങ്കണ്ടം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയ്ക്കായി ചെല്ലുകയും പരിശോധിച്ച ഡോക്ടർ എക്സംപ്റ്റ് എടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചെങ്കിലും പുറത്തിറങ്ങിയ ഹക്കിം ആശുപത്രിയിൽ മടങ്ങിയെത്താതെ നെടുങ്കണ്ടം മെഡിക്കൽ ട്രസ്റ്റ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. വിവരമറിഞ്ഞ് നെടുങ്കണ്ടം എസ്.എച്ച്.ഒ.(സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർ) ആശുപത്രിയിലെത്തി ഹക്കിമിന്റെ മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തി. കണ്ടാലറിയാവുന്ന രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പ്രതിയാക്കി IPC 341, 323, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 321/19 ആയി നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. 15.06.2019-ൽ കോടതിയിൽ

ഹാജരാക്കിയപ്പോഴോ മെഡിക്കൽ പരിശോധനാ വേളയിലോ ഇത്തരത്തിൽ പരാതികളൊന്നും ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ലാത്തതാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നം ഇതിന്റെ കൂടെ പറയുന്നു. അത് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പറയേണ്ടതുണ്ടോ; അതിന് മറുപടി സബ്മിഷനിൽ പറഞ്ഞാൽ പോരേ?

മി. സ്പീക്കർ: അതിൽ പറഞ്ഞാൽ മതി.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ പ്രശ്നം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമൊന്നും ഉയരുന്നില്ല. ...(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: സഭയാണ്, പ്ലീസ്....പ്ലീസ്...എടാ, പോടാ എന്നൊക്കെ വിളിക്കുന്നത് ശരിയല്ല.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, എല്ലാ ദിവസവും ഈ കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളുടെ വിഷയം ഇവിടെ വന്നുപറയുകയാണ് എന്നുള്ളതാണ് ഇത് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു തടസ്സമായി പറഞ്ഞത്. ആഗ്രഹം ഉണ്ടായിട്ടല്ല, കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ ആളെക്കൊല്ലുന്നത് നിർത്താൻ പോലീസിനോട് ഒന്ന്

പറയണമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ ആദ്യത്തെ അഭ്യർത്ഥന. ഇവിടെ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുന്നതും നല്ലകാര്യംതന്നെയാണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ കാര്യങ്ങൾ ഓർഡറിലാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനും ഗവൺമെന്റിനും കഴിഞ്ഞാൽ ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ ഓർഡർ അനുസരിച്ച് നടക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. "പോലീസും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരും ഗൗരവമായ നടപടി എടുത്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് പോലീസ് കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പോലീസിനെതിരെയും ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട ആളുകൾക്കെതിരെയും സസ്പെൻഷൻ അടക്കമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർക്കശമായ നിലപാടിലേക്ക് സർക്കാർ നീങ്ങുമെന്നാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. തെറ്റ് പറ്റിയ, ബോധപൂർവ്വം വീഴ്ച വരുത്തിയ, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ ചെയ്ത്, ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് സർക്കാർ

സ്വീകരിക്കുകയില്ല. കർക്കശമായ നടപടികളിലേയ്ക്കുതന്നെ കടക്കും.” ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ കയ്യിടുകയാണ്. കെവിന്റെ സംഭവത്തിൽ അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞ വാചകങ്ങളാണിവ. ഇന്നത്തെ ദിവസത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമ്പോൾ ഇതൊക്കെ വിധിവിവേചനം മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. ഇന്ന് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഓർമ്മ വരുന്ന ദിനമാണല്ലോ. പോലീസ് ലോക്കപ്പിൽ ഭീകരമായ മർദ്ദനത്തിനിരയായി മരണപ്പെട്ട സംഭവത്തിന് മറുപടി പറയേണ്ട അവസ്ഥ എനിക്കുതന്നെ വരേണ്ടിവന്നതിലാണ് ഞാൻ വിധിവിവേചനം പറയുന്നത്. അങ്ങ് വിധിയിൽ വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളതല്ല ഞങ്ങളുടെ പ്രശ്നം, പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ വരുന്നയാളുകളുടെ വിധി, അത് അധോഗതിയായി മാറുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ പ്രശ്നം. എനിട്ട് അദ്ദേഹംതന്നെ പറയുന്നുണ്ട് "അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നടപടിയെയും ന്യായീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യം സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇല്ല. ഒരു

തെറ്റിനെയും അംഗീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറല്ല. അദ്ദേഹം നടത്തിയ തട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്താൽ സാധാരണ നിലയിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതിന് വിപരീതമായി സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗൗരവമായിതന്നെ സർക്കാർ കാണും. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവാദികൾ ആരായാലും അവർക്കെതിരെ കർക്കശ നടപടിയുണ്ടാകും.” ഇത് രാജ്കുമാറിന്റെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് ഈ സി.ഡി. ഒന്ന് മാറ്റിയിടാൻ തയ്യാറാകണമെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഞങ്ങൾക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇപ്പോഴിതാ പുതിയൊരു സംഭവം വന്നിരിക്കുന്നു. അതേ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മറ്റൊരു കൊല്ലാക്കൊല. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതല്ല. പത്രങ്ങളിൽ വെണ്ടക്ക അക്ഷരത്തിൽ മുൻപേജിൽ അച്ചടിച്ച് വന്നതാണ്. കുടുംബ പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ.... ഇവിടെയൊരു മന്ത്രി ഇരുന്ന് ചോദിക്കുകയാണ് 'ഭാര്യയെ

തല്ലിയതുകൊണ്ടല്ലേ” എന്ന്. ഭാര്യയെ തല്ലിയാൽ പോലീസിന് അയാളെ തല്ലിക്കൊല്ലാൻ അവകാശമുണ്ടെന്ന് ഒരു മന്ത്രി പോലും വിശ്വസിക്കുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് ഈ നാട്ടിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനകത്ത് ക്രമസമാധാനവും നിയമപാലനവും നടക്കുകയെന്നുള്ളത് തീർച്ചയായിട്ടും പറയേണ്ടതാണ്. മർദ്ദിച്ച് അവസാനം അയാൾ ലോക്കപ്പിന്റെ കമ്പിയിൽ പിടിച്ചുനിന്നപ്പോൾ, അവിടെ നിന്നുപോലും മർദ്ദിച്ച് ലോക്കപ്പിന്റെ കമ്പി വരെ വളഞ്ഞു പോയി എന്നാണ് പത്രങ്ങൾ പറയുന്നത്. അതിൽ ഏറ്റവും വേദനാജനകമായ കാര്യം ലോക്കപ്പിന്റെ കമ്പി നേരെയൊക്കാൻ അടിയന്തരമായി 4000 രൂപ കൊണ്ടുവരാൻ ഈ പറയുന്ന ആളുടെ അമ്മയോട് പോലീസ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. 4000 രൂപ പെട്ടെന്ന് ഉണ്ടാക്കാൻ വഴിയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് തൊട്ടപ്പറത്തുള്ള ഒരു ലെയ്റ്റിൽ നിന്ന് ആളെ കൊണ്ടുവന്ന് 700 രൂപയ്ക്ക് അവർ ആ പണി നടത്തിയിട്ട് പോയി. അതിൽപോലും ലാഭം കണ്ടെത്തുന്ന ആളുകളെയും കൊണ്ട് നാട്ടിലെ ക്രമസമാധാനം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചാൽ ഇത്തവണ

എന്നല്ല എല്ലാത്തവനെയും ഇത്തരത്തിൽ പറയേണ്ടതായി വരും. കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പത്രങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നു, അതൊക്കെ ഒറ്റപ്പെട്ട കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളാണെന്ന്. ഞാൻ പറയാം, ഒറ്റപ്പെട്ട മരണം 1. കുഞ്ഞുമോൻ, കുണ്ടറ 2. വിനായകൻ, പാവറട്ടി 3. സാബു, പെരുമ്പാവൂർ 4. വിക്രമൻ, മാറനല്ലൂർ 5. രജീഷ്, തൊടുപുഴ 6. സുമി, ബിച്ചി, കഞ്ഞിക്കുഴി 7. അപ്പനാടാർ 8. സന്ദീപ്, കാസർഗോഡ് 9. ഉനൈസ്, പിണറായി 10. അനീഷ് 11. സ്വാമിനാഥൻ 12. നവാസ് 13. ശ്രീജിത്ത് 14. രാജ്കുമാർ. എല്ലാ ദിവസവും ആളെ കൊല്ലുന്നതിനാണോ ഒറ്റപ്പെട്ട മരണമെന്ന് ഇവിടെ പറയുന്നത്? ഇതൊന്നും ഞങ്ങൾ കൃത്രിമമായി പറയുന്നതോ ഉണ്ടാക്കിയതോ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതോ അല്ല. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളിൽ 7 കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളുൾപ്പെടെ മരണമടഞ്ഞവർ 32 ആണെന്നാണ് പത്രങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇതൊന്നും ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല. പോലീസിന് ശക്തമായി

നിർദ്ദേശം കൊടുക്കേണ്ടത് അല്ലെങ്കിൽ പോലീസ് പിന്തുടരേണ്ടത് രാജ്യത്തെ നീതിയും നിയമവ്യവസ്ഥയുമാണ്. അല്ലാതെ പാർട്ടി കോടതിയുടെ ശൈലിയിലേക്ക് പോലീസ് മാറരുത് എന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ ഒരു അറിയിപ്പായി കൊടുക്കണം. പോലീസ് നോക്കുമ്പോൾ പാർട്ടി കോടതി ആളെ വിധിക്കുന്നു, കൊല്ലുന്നു, ഇവിടെ ചില ചാനലുകളൊക്കെ പറഞ്ഞതുപോലെ 'ഒരു മരണം, അത് പാർട്ടിക്ക് പെട്ടെന്നുണ്ടായ ഒരു തീരുമാനത്തിന്റെപേരിൽ തീരുമാനിച്ചതാണ്' എന്നാണ്. പരസ്യമായി ആളുകളുടെ മുന്നിൽ പിടിച്ചുകൂട്ടി ആളെ കൊല്ലാം. ഷുഹൈബിനെ കൊല്ലാം, ഷൂക്കൂറിനെ കൊല്ലാം, കൃപേഷിനെ കൊല്ലാം, ശരത് ലാലിനെ കൊല്ലാം. അവർ നോക്കുമ്പോൾ ആ പ്രതികൾക്കെല്ലാം രാജകീയ സ്വീകരണമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരനെ കൊന്ന കേസിലെ പ്രതികൾക്ക് എല്ലാവിധ മാനുഷിക പരിഗണനകളും പരോളം സംരക്ഷണവുമൊക്കെ നൽകുന്നു. ശ്രീജിത്തിനെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് അടിച്ചു അവശനാക്കിയ സമയത്ത് വെള്ളം ചോദിച്ച മകന്റെ മുന്നിൽ ഒരു മൊത്ത വെള്ളവുമായി വന്നപ്പോൾ അതുപോലും

കൊടുക്കാൻ അനുവദിക്കാതെ തട്ടിമാറ്റി അവരെ ആക്ഷേപിച്ചയച്ച് അവനെ തല്ലിക്കൊന്ന അന്നും ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ രാജ്കുമാറിനെ കൊന്നതും അങ്ങനെതന്നെയാണ്. ആഹാരവും വെള്ളവും കൊടുക്കാതെ തല്ലിക്കൊല്ലുകയാണ് ചെയ്തത്. കുറ്റം ചെയ്തവർ ഹ്രോഡാണെന്ന് ഒരു മന്ത്രിയും ഇവിടെ പറയുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് ഇടുക്കിയിൽ ഒരു ബ്രാഞ്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ? അവിടെ വേറൊരു സഹമന്ത്രിയെ വെച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഇപ്പോൾ വാർത്തകൾ പുറത്തുവരുന്നത്, രാജ്കുമാറിന്റെ കേസിലുൾപ്പെടെയുള്ള അന്വേഷണത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഒരു കല്യാണചടങ്ങിൽവെച്ച് കസേരയിൽ തൊട്ടടുത്തിരുത്തി ആ ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി വിശദമായി ചർച്ച നടത്തി എന്നാണ്. ഇതൊന്നും ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല. നിങ്ങൾക്കും വായിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടാകും.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് എഴുതി നൽകിയ പ്രമേയത്തിൽ അത്

പറഞ്ഞിരുന്നോ? ഹക്കീമിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത് പറയൂ.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, എഴുതി നൽകിയതിലേക്ക് വരുന്നതിന്റെ

കാരണം ഇത് ആ സ്റ്റേഷനിലും ആ ജില്ലയിലും ആവർത്തിക്കുന്നത്, ഇതിന്റെ

എല്ലാം ഉത്തരവാദികളായ എസ്.പി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്കെതിരെ

നടപടിയെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്.

അതുകൊണ്ടാണ് രാജ്കുമാറിന്റെയും ഹക്കീമിന്റെയും സംഭവവുമുണ്ടായത്. ശ്രീ.

പി. ടി. തോമസും ഞാനും തമ്മിൽ ഒരു ധാരണയിലെത്തണമെന്ന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അങ്ങേക്ക് ഒരു ധാരണയുണ്ടായാൽ മതി.

അങ്ങ് ഒന്ന് പറയണം, ഈ രാജ്കുമാറിനെ സ്റ്റേഷനിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്നത്

പോലീസ് പറയുന്നതുപോലെ ജൂൺ 15-നാണോ അതോ ജൂൺ 12-നാണോ

എന്നതിൽ കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മന്ത്രിക്ക് ഒരു ധാരണയുണ്ടോ?

അങ്ങയെപ്പോലും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയല്ലേ ഈ പോലീസ്. അങ്ങയ്ക്ക്

കൃത്യമായൊരു വിവരം തരുന്നണ്ടോ? പിന്നെയങ്ങോ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും,

ഷാഫി പറമ്പിലും?

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...നോട്ടീസിലൊതുങ്ങി നിന്ന് സംസാരിച്ച് അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പു മന്ത്രിയെപ്പോലും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട് നൽകുമ്പോൾ പിന്നെ ഞങ്ങൾക്കെങ്ങനെയാണ് വ്യക്തമായ ചിത്രം ലഭിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: മുമ്പ് സംസാരിച്ചവർക്കൊക്കെ പത്ത് മിനിട്ട് സമയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: 10 മിനിട്ടെന്ന് നിയമമൊന്നുമില്ല. അങ്ങനെ ആരാണ് പറഞ്ഞത്. ചട്ടം വായിച്ചുനോക്കൂ.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: ഒരാളെ വധശിക്ഷയ്ക്ക് വിധിക്കുമ്പോൾ കോടതി പാലിക്കുന്ന ചില നടപടിക്രമങ്ങളുണ്ട്. ഒരു സെഷൻ കോടതി വധശിക്ഷയ്ക്ക് വിധിച്ചാൽ ഹൈക്കോടതി റാറ്റിഫിക്കേഷന് വിധേയമായി, പിന്നെയും വധിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പ്രസിഡന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യവരെയെത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന

വിധി, ഇപ്പോൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് നേരിട്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ പോലീസുകാർ തീരുമാനിക്കുകയാണ്. അത് പാർട്ടി കോടതിയുടെ രീതിയാണ്. അതല്ല പോലീസ് പിന്തുടരേണ്ടത്. ഇനി അതല്ല, കുറ്റത്തിന്റെ തീവ്രത വെച്ചിട്ടാണ് ആളുകളെ ശിക്ഷിക്കേണ്ടതെന്നാണ് പോലീസ് നിയമമെങ്കിൽ, എങ്ങനെയാണ് ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുടെ പേരിൽ പരോളിലിറങ്ങിയ മുഹമ്മദ് ഷാഫിക്ക് സർക്കാർ ഉല്ലാസത്തിനുവേണ്ടി മൈക്കിൾ ജാക്സനെ തോൽപ്പിക്കുന്ന പാട്ടും നൃത്തവും സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നത്? എങ്ങനെയാണ് ജയിലിൽ കിടന്നതിനെക്കാളും ദിവസം പലർക്കും പരോൾ ലഭിക്കുന്നത്? എങ്ങനെയാണ് ജയിലിനകത്തുവെച്ച് ക്വട്ടേഷനെടുത്തിട്ട് പുറത്തുവന്ന് കാശ് വാങ്ങുന്നത്? എങ്ങനെയാണ് ജയിലിനകത്തുനിന്ന് ഐ.എസ്.ഡി. ഫോണിൽ വിളിച്ച് ആളുകളോട് കള്ള സ്വർണ്ണമെടുക്കാൻ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നത്? അവർക്കൊക്കെ ലഭിക്കുന്നത് രാജകീയ സൗകര്യങ്ങളാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥൻ എസ്.പി.യായിരുന്ന സ്ഥലത്ത്, ശ്രീജിത്തിന്റെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സസ്പെൻഷൻ കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ ഡി.ഐ.ജി.യായി കിട്ടുന്ന പ്രൊമോഷൻ, ഇതൊക്കെ

ആളുകളെ കൊതിപ്പിക്കുന്നുണ്ടാകും, ആളുകളെ കൊന്നാൽ സംരക്ഷിക്കാൻ ആളുണ്ടെന്നുള്ള ബോധമാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അങ്ങ് പോലീസിന്റെ ജാഗ്രതയെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. വേണ്ടപ്പട്ടവരെ തെരഞ്ഞു വേണ്ടപ്പട്ടവർ വരുമ്പോൾ അവർക്ക് മുൻകൂർജാമ്യം കിട്ടുന്നതുവരെ അറസ്റ്റുചെയ്യാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത കാണിക്കുന്ന പോലീസ്, അതേ ജാഗ്രത ഈ തെരുവിൽ സമരം നടത്തുന്ന പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ തലയും താടിയെല്ലും തല്ലിപ്പൊളിക്കാതിരിക്കാനും കാണിക്കണമെന്നുള്ള ഒരു അഭ്യർത്ഥനകൂടി ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകർക്ക് നേരെ നടന്ന മൃഗീയമായ ആക്രമണം, അവർക്ക് ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന സംഭവം, ഇതൊന്നും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന സംഭവങ്ങളായി ഞങ്ങൾക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്നില്ല അതുകൊണ്ട് ഇത് ആവർത്തിക്കപ്പെടാതിരിക്കണമെങ്കിൽ... ഇവിടെ ഒരു കസ്റ്റഡി മരണവും നടക്കാത്ത കാലഘട്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ഷാഹി പറമ്പിൽ: സർ, നടന്ന കസ്റ്റഡി മരണത്തിൽ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം ഈ സഭയ്ക്കു കത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ച കാലഘട്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതൊന്നും

പരിഗണിക്കാതെ ഇവിടെ ആളുകളെ തല്ലിക്കൊല്ലുന്നവരെ ന്യായീകരിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളുണ്ടാകുന്ന സംഭവം ആവർത്തിക്കാനേ കാരണമാകുന്നുള്ളൂ. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. അങ്ങ് ദയവായി ആഭ്യന്തര മന്ത്രി പദം ഒഴിയുന്നതായിരിക്കും നല്ലത് അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങ് വർഷംകൊണ്ട് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിരപരാധികളായ ആളുകളെയുൾപ്പെടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനകത്ത് ക്രൂരമായി പീഡിപ്പിച്ച കാലഘട്ടമെന്നുള്ള പേരിലായിരിക്കും ഈ ഭരണകാലയളവ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ആവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഈ സംഭവം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഒരിക്കൽകൂടി ആവശ്യപ്പെടുന്നു.(...ബഹളം....)

മി. സ്പീക്കർ: പത്ത് മിനിട്ടെന്ന് ആര് തീരുമാനിച്ചതാണ്. അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചിട്ടൊന്നുമില്ല, ചട്ടം വായിച്ചുനോക്കൂ. (...ബഹളം...) നിങ്ങൾ തുടർച്ചയായിട്ട് ചെയ്തിനെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തരുത്. പരമാവധി പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ സംരക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. (...ബഹളം....) ഈ ചട്ടത്തിൽ അത് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ഇത് ശരിയല്ല. തുടർച്ചയായിട്ടുള്ള ഈ സമീപനം ശരിയല്ല. പ്രസ്താവന വായിക്കാം, ഒരു ചെറുപ്രസ്താവന നടത്താം. പക്ഷെ തുടർച്ചയായിട്ട് ഇത് ശരിയല്ല. ചട്ടങ്ങളാണ് നമ്മളെ നയിക്കുന്നത്.

(...ബഹളം....) സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കരുത്, പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ എല്ലാ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് തുടർച്ചയായിട്ട് നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ നോട്ടീസ് നൽകിയ അംഗത്തിന് ഒരു ചെറുപ്രസ്താവന നടത്താമെന്നാണ് ഈ ചട്ടത്തിൽ പറയുന്നത്. ചട്ടം ഒന്ന് വായിച്ചുനോക്കൂ.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുമുന്നിലും ഭരണപക്ഷാംഗങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സീറ്റിനരികിലും വന്നുനിന്ന് ബഹളം വച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

പ്ലീസ്... പ്ലീസ്....സീറ്റിൽ പോയി ഇരിക്കൂ. ദയവായി നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോകൂ. ഓർഡർ...ഓർഡർ... പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... ദയവായി നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ. നിങ്ങൾ ആദ്യം സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ. you please take your seat. കുട്ടികളെപ്പോലെ, അവർ പോയാലെ നിങ്ങളും പോകുകയുള്ളൂവെന്നാണോ പറയുന്നത്. അവരും പോകും. (...ബഹളം....) ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ, ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, ശ്രീ. വി. ജോയി സീറ്റിൽ പോയി ഇരിക്കൂ. സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ. (...ബഹളം....). ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കാൻ എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കുകയാണ്, ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി, ശ്രീ. വി.

പി. സജീന്ദ്രൻ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ. പാർലമെന്റ് ജനാധിപത്യത്തിൽ ചെയർ എഴുന്നേറ്റ് നിന്നതിൽതന്നെ ഒരു മിനിമം മര്യാദയുണ്ട്.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സഭാംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലേയ്ക്കുപോയി. )

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ഷാഫി പറമ്പിൽ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഈ നോട്ടീസിൽ പറയുന്ന ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ ഹക്കിമിന്റെ കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നും സംസാരിച്ചതായി കേട്ടില്ല. ഏതിനാണ് ഞാൻ വിശദീകരണം നൽകേണ്ടതെന്ന് എനിക്ക് തന്നെ മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇവിടെ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട ചില പേരുകൾ അദ്ദേഹം പറയുന്നതായി കേട്ടു. ആ കൂട്ടത്തിൽ ലാൽജി കൊള്ളന്നൂരിന്റെയും മധു ഈച്ചരത്തിന്റെയും ഹനീഫയുടെയും പേര് എന്താണ് അദ്ദേഹം പറയാതിരുന്നതെന്ന് എനിക്ക് അപ്പോൾ മനസ്സിലായില്ല. അതെന്താണെന്ന് പിടികിട്ടിയില്ല. ഇവിടെ കസ്റ്റഡിയിൽവെച്ച് തല്ലിക്കൊന്നുവെന്ന ആരോപണത്തെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയതാണ് അതിനെക്കുറിച്ച് വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചുപറയേണ്ടതായിട്ടില്ല, എന്താണ്

സർക്കാർ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും അന്നുതന്നെ ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ 22.07.2015-ന് ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അന്നത്തെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്ത മന്ത്രി ശ്രീ. എം. ഹംസയുടെ 4507-ാം നമ്പർ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് ഒരു മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പറഞ്ഞത്, 'ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം അതായത് അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്ത് 13 കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. വാർഷിക ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു ' എന്നാണ്. ഇവിടെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ എല്ലാ കാലത്തും ചില തെറ്റായ പ്രവണതകൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. അത് എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുവെന്നതാണ് പ്രശ്നം. മർദ്ദകവീരന്മാരായ പോലീസുകാരെ സംരക്ഷിച്ച പാരമ്പര്യം ഇവിടെ നേരത്തെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഉരുട്ടിക്കൊന്നവരെയടക്കം സംരക്ഷിച്ച് നിർത്തിയ അവസ്ഥയും നേരത്തെ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെയൊക്കെ അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ ഓർമ്മയിലുള്ള കാര്യമാണ്. ഈ സർക്കാർ കുറ്റക്കാരായ ഒരാളെയും സംരക്ഷിക്കുകയില്ല

എന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. പോലീസ് സേനയിലുണ്ടാകുന്ന അന്ധതയ്ക്കുകൾ കണ്ടെത്തി യഥാസമയം നടപടിയും എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സർവ്വീസിൽ നിന്ന് നീക്കുന്നതും പിരിച്ചുവിടുന്നതും അടക്കമുള്ള നടപടികൾ ഈ സർക്കാർ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോട് നിർദാക്ഷണ്യത്തോടെയുള്ള സമീപനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ക്രിമിനൽ കേസുകളിലുൾപ്പെട്ട ചില പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം സർവ്വീസിൽനിന്ന് നീക്കിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ 12 പോലീസുകാരെ സർവ്വീസിൽനിന്നും നീക്കുകയും മൂന്നുപേരെ പിരിച്ചുവിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സമീപനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമാണ് നാം കാണേണ്ടത്. പോലീസിനെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്ന നില ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകില്ല. ഇവിടെ ക്രമസമാധാന പാലനം കൃത്യമായി നിർവ്വഹിക്കുക എന്നതുതന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തെറ്റായ പ്രവണതകൾ സേനയിലുണ്ടായാൽ അതിനെതിരെ കർക്കശമായ നടപടിയുണ്ടാകും എന്നത് സംശയിക്കേണ്ടതായിട്ടില്ല, ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പോകുന്നില്ല. പോലീസുകാർ വഴിവിട്ട് കാര്യങ്ങൾ നീക്കിയെങ്കിൽ കർക്കശമായ

നടപടിയുണ്ടാകും. ഇവിടെ രാജ്കുമാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ചില പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അന്വേഷണങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ആ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആരൊക്കെയാണോ പ്രതികളായി വരുന്നത് അവരുടെയെല്ലാം പേരിൽ കൃത്യമായ നടപടിയുണ്ടാകും. ആവർത്തിച്ച് ഒരു കാര്യംകൂടി വ്യക്തമാക്കുകയാണ്, കസ്റ്റഡി മരണത്തിൽ ഉത്തരവാദികളെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നവർക്ക് സർവ്വീസിൽ തുടരാൻ കഴിയുമെന്നൊരു അന്തരീക്ഷം ഈ സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമായിട്ട് ഇത് ഉയരുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്നലെ വൈകുന്നേരം നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലുണ്ടായ സംഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച വിവരം അറിഞ്ഞപ്പോൾത്തന്നെ ഞാൻ ശ്രീ. ഹക്കീമുമായി ഫോണിൽ സംസാരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. രാവിലെ സംസാരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ കിട്ടിയില്ല. വൈകിട്ട് സംസാരിച്ചു. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ എന്താണ് ഇത്ര വലിയ പ്രത്യേകത; ആളുകളെ ഇതുപോലെ പീഡിപ്പിക്കുന്ന, ഭേദിക്കുന്ന ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനായി ഈ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ എങ്ങനെ മാറ്റുന്നുവെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു കാര്യമാണ്. അവിടെയുള്ള പോലീസുകാർ എന്ത് തെറ്റ് ചെയ്താലും അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഒരു മന്ത്രിയും ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളും ഉള്ളതുകൊണ്ടാണോ നിരന്തരമായി ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ എഴുന്നൂറ്റിയൻപതോളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഉണ്ടല്ലോ; എന്താണ് ഉണ്ടായതെന്ന് ഞാൻ ഹക്കീമിനോട് ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹവും ഭാര്യയുമായി തർക്കമുണ്ടാകുന്നു. അതിനെത്തുടർന്ന് ഭാര്യയുടെ പരാതി കാരണം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് അദ്ദേഹത്തെ കൊണ്ടുപോകുന്നു. ചെന്നപ്പോൾത്തന്നെ നടയടി അടിച്ചാണ് അദ്ദേഹത്തെ അങ്ങോട്ട്

കയറ്റിയതെന്ന് ഹക്കീം എന്നോട് പറഞ്ഞു. ഇതെല്ലാം പഴയ കാലത്തെ, ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ കാലത്തെ സംവിധാനങ്ങളാണ്. അവിടെ വച്ച് ഇയാളെ ഒരു പോലീസുകാരൻ ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുന്നു. അതിനുശേഷം 'നീ എന്റെ പേര് പറഞ്ഞാൽ നിന്നെ ഇനിയും അടിക്കും' എന്ന് പോലീസ് പറയുകയാണ്. അയാളെ അവിടെ നിന്നും നേരെ മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ അടുത്തേക്കാണ് കൊണ്ടുപോയത്. അവിടെനിന്നും തിരിച്ചു കൊണ്ടുവന്നതിനു ശേഷവും രണ്ടു പോലീസുകാർ ചേർന്ന് അയാളെ വീണ്ടും അടിക്കുന്നു. അതിനുശേഷം ലോക്കപ്പിലിടുന്നു. ലോക്കപ്പിലിട്ട് വീണ്ടും മർദ്ദിക്കുന്നു. രാജ്കുമാറിന്റെ നിലവിളി മുകളിൽ കേട്ടു എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരെയാണ് മർദ്ദിക്കുന്നതെന്ന് ചോദിച്ചതിന്റെ പേരിലാണ് ഹക്കീമിനെ രണ്ടാമത് മർദ്ദിച്ചതെന്നാണ് പറയുന്നത്. അവിടത്തെ പോലീസ് ലോക്കപ്പിലെ സെല്ലിന്റെ കമ്പി വളഞ്ഞുപോയി എന്നുള്ളതാണ് പരാതി. സെല്ലിന്റെ കമ്പി വളഞ്ഞതിന്റെ പേരിൽ അയാളുടെ മാതാവിനോട് അത് നന്നാക്കി തരാൻ പോലീസ് പറയുന്നു. ഇതെല്ലാം ഈ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നടക്കുന്ന ഗൗരവമുള്ള കാര്യമല്ലേ? നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ പോലീസിന്റെ വിക്രിയകളെക്കുറിച്ചുള്ള വാർത്തകൾ കേൾക്കുമ്പോൾ ഇത് കേരളത്തിലാണോ സംഭവിക്കുന്നതെന്ന്

അതുതന്നെ തോന്നുന്നു. മനുഷ്യരെ പച്ചയോടെ ഇടിച്ചു കൊല്ലുകയും കൊള്ളയടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളായി നമ്മുടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ മാറുന്നത് ശരിയാണോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു: ഞാൻ അതിനുമുമ്പുള്ള ഒരു ഉത്തരം വായിച്ചു കേൾപ്പിക്കാം. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് 13 കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളാണുണ്ടായത്. എൽ.ഡി.എഫ്./യു.ഡി.എഫ്. കാലത്തെ കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ താരതമ്യപ്പെടുത്താനല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്. അങ്ങ് താരതമ്യപ്പെടുത്തിയത് ശരിയായില്ല. ഞാൻ ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് 13-07-2015-ൽ മുൻസ്പീക്കറായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചു. ആ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം ഞാൻ പറഞ്ഞത് എന്താണ്; 13-07-2015-ലാണ്; ഗവൺമെന്റിന് ഒന്നും മറച്ചുവയ്ക്കാനില്ല. 'തെറ്റ്' ചെയ്യുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വച്ചുതന്നെ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് എന്ന് പറഞ്ഞു. അന്ന് ഞാൻ പ്രഖ്യാപിച്ചതുപോലെ നെടുങ്കണ്ടം സംഭവത്തെപ്പറ്റി ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ

വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറുണ്ടോ? ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം വൈകുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. വൈകാതെതന്നെ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയണം. ചോദിക്കാനും പറയാനും ആരുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് പോലീസിന് എന്ത് തോന്യാസവും കാണിക്കാമെന്ന നിലയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിനിൽക്കുന്നത്. പോലീസ് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 32 കൊലപാതകങ്ങളെപ്പറ്റി ഇന്ന് മാധ്യമം ദിനപത്രം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രത്യക്ഷവും പരോക്ഷവുമായി പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളിൽ മരണമടഞ്ഞവർ 32. കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ 7, നൂറനാട്-രാജു, ഈരാട്ടുപേട്ട-നസീർ, വാരാപ്പുഴ-ശ്രീജിത്ത്, അഗളി-മധു, മലപ്പുറം വണ്ടൂരിൽ -അബ്ദുൾ ലത്തീഫ്, തലശ്ശേരി-കാളിമുത്തു, ഒടുവിൽ രാജ്കുമാർ. ഈ പേരുകൾ പറഞ്ഞത് ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലല്ല. അദ്ദേഹം വേറെ കുറെ പേരുകൾ ചേർക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അരിയിൽ ഷുക്കൂറിന്റെ പേര് അല്ലെങ്കിൽ കൃപേഷിന്റെ പേര് ചേർക്കാത്തതാണോ പ്രശ്നം. അതൊക്കെ നിങ്ങൾ നടത്തിയ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളാണ്. ഞങ്ങൾ പോലീസിനെപ്പറ്റിയാണ് പറഞ്ഞത്. നെടുങ്കണ്ടത്ത് പോലീസ് നടത്തിയ

നരനായാട്ടിന് പോലീസ് ഭരണം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം അതിന്റെ മന്ത്രിയും കൂട്ടുമിരിക്കുകയാണ്. ഇവരുടെ സംരക്ഷണമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് നെടുങ്കണ്ടം പോലീസിന് കയ്യിൽ കിട്ടുന്ന ആരെയും മർദ്ദിക്കാമെന്നുള്ള ധൈര്യം വന്നിരിക്കുന്നത്. എത്ര ലജ്ജാകരമായിട്ടാണ് ഇടുക്കി എസ്.പി.-യെ സംരക്ഷിക്കുന്നത്. ഇടുക്കി എസ്.പി.-യെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികളല്ലേ ഇപ്പോൾ കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് ആ എസ്.പി.-യെ മാറ്റി നിർത്താൻ പാടില്ലേ? ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം നടത്തുമ്പോൾ ജില്ലാ എസ്.പി.ക്കെതിരെ ഉണ്ടായിരുന്ന ഗുരുതരമായ ആക്ഷേപങ്ങൾ, സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സെക്രട്ടറി വരെ ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചിട്ട് അയാളെ മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്താനുള്ള സാമാന്യ ധാർമ്മിക നടപടി എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. നെടുങ്കണ്ടത്ത് രാജ്കുമാർ എന്നയാളെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത് 12-ാം തീയതിയാണെന്ന് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞു. അത് 15-ാം തീയതിയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. എല്ലാം അന്വേഷിക്കട്ടെ, എന്നാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തതെന്ന് അന്വേഷണത്തിലൂടെ തെളിയട്ടെ. പോലീസ് ആളുകളെ കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുമ്പോൾ പലപ്പോഴും 24 മണിക്കൂറിന്റെ ഗ്യാപ്

വച്ചിട്ടാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നത്. അതിനുമുമ്പ് കസ്റ്റഡിയിൽ എടുക്കാറുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് അതിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ പാടില്ല. എന്നാണ് കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തതെന്ന് അന്വേഷണത്തിലൂടെ തെളിയട്ടെ. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലും തമ്മിൽ തർക്കമൊന്നും വേണ്ട. യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്നാണ് കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തതെന്ന് തെളിയട്ടെ; പോലീസ് അന്വേഷിക്കട്ടെ; ഈ പാവപ്പെട്ട ഹക്കീമിനെ മർദ്ദിക്കേണ്ട യാതൊരു കാര്യവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഞാൻ അയാളോട് വിശദമായി ചോദിച്ചു. ചെറിയ കുടുംബവഴക്കിനെ തുടർന്ന് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ഒരു മനുഷ്യനെ എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത്രയും ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചത്? വയറ്റിൽ ബൂട്ടിട്ട് ചവിട്ടി. സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറ മറച്ചു വെച്ചുകൊണ്ടാണ് മർദ്ദനം നടത്തിയത്. ചവിട്ടും അടിയും സഹിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നപ്പോൾ അയാൾ നിലവിളിച്ചു. ഇതുകേട്ടിട്ടും പോലീസുകാർക്ക് ദയയുണ്ടായില്ല. ഭീകരമായ മർദ്ദനമാണുണ്ടായത്. ഹക്കീമിനെ സ്റ്റേഷനിൽ വെച്ച് ഇടിക്കുമ്പോൾതന്നെയാണ് രാജ്കുമാറിനെയും തല്ലി ചതച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഒരാളെ താഴത്തെ നിലയിലും മറ്റൊരാളെ മുകളിലത്തെ നിലയിലുമായാണ് ഇവർ മർദ്ദിച്ചത്. ആയുസ്സിന്റെ ബലം കൊണ്ടാണ് രക്ഷപ്പെട്ടതെന്ന് ഹക്കീം എന്നോട് പറയുകയുണ്ടായി.

പണത്തിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു പോലീസ് ഇത് ചെയ്തതെന്ന് ഞാൻ കഴിഞ്ഞ വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞു. പോലീസുകാർക്ക് പണം കിട്ടാൻ വേണ്ടിയിട്ടായിരുന്നു, പണത്തിന്റെ ഉറവിടം തേടിയായിരുന്നു ഇയാളെ ഇത്രയും ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചത്. പണം എവിടെയാണെന്ന് പറയിപ്പിക്കാൻ ജനനേന്ദ്രിയത്തിൽ കാന്താരി മുളക് അരച്ച് തേയ്ക്കുകപോലും ചെയ്തവെന്നാണ് പത്രവാർത്തകൾ. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമുമ്പിൽ ഈ പരിപാടിക്കായി കാന്താരിതൈകൾ വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് അവിടുത്തെ പത്രങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. ഇതെല്ലാം അന്വേഷിക്കട്ടെ, രാജ്കുമാറിനെ മർദ്ദിക്കുന്ന കാര്യം എസ്.പി. അറിഞ്ഞില്ല എന്നത് ശ്രദ്ധ നുണയാണ്. സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് എല്ലാകാര്യങ്ങളും എസ്.പി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ടായിരുന്നു. സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ചുകാരെപ്പോലും എസ്.പി. ഭീഷണിപ്പെടുത്തി എന്നുള്ളതാണ് പുതുതായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർത്തകൾ. ഏതായാലും എസ്.പി. അറിയാതെ യാതൊരു സംഭവവും അവിടെ നടക്കില്ല. എസ്.പി.-യെക്കുറിച്ച് ഇത്രയും വലിയ പരാതികളാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ കൊടുമ്പാതകത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം എസ്.പി.-ക്ക് തന്നെയാണ്. ആ എസ്.പി.-യെ സംരക്ഷിക്കാൻ പോലീസ് ശ്രമിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ഏതുകാലത്തും ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ടെന്ന്. ആ സന്ദർഭങ്ങളിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശന നടപടികളെടുക്കുകയും അവരെ നിയന്ത്രിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. എന്തുകൊണ്ട് അത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നു എന്നുള്ളത് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. മിടുമിടുക്കരായ ഡയറക്ട് ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുള്ളപ്പോൾ പ്രൊമോട്ടികളെമാത്രം വെച്ച് ജില്ലയിലെ ഭരണം കയ്യാളുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമാണ് ഇടുക്കിയിൽ സംഭവിച്ചതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല. ഇന്ന് പോലീസ് സംവിധാനത്തെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുകയും പോലീസിലെ സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ പാദ സേവകരാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഏറ്റവും ദുർഘടവും അപമാനകരവുമായ സംഭവം ഉണ്ടാകുന്നതിന്റെ പരിണിതഫലമാണിതെല്ലാം. പോലീസിലെ അച്ചടക്കം തകർന്നു. ജനങ്ങളുടെമേൽ തേർവാഴ്ച നടത്തുന്ന ക്രിമിനൽ സംഘമായി പോലീസ് മാറുന്നു. ജനകീയ സമരങ്ങളെ ചോരയിൽ മുക്കിക്കൊല്ലാൻ പോലീസിനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉപയോഗിക്കുന്നത് ശരിയാണോ; ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്തെ സമരങ്ങൾ, സബ്മിഷനായി വരുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഭരിക്കുന്നത് സി.പി.ഐ.(എം.)  
 കാരായി മാറുന്നു. മാറനല്ലൂരിൽ ഒരു പാർട്ടി പ്രവർത്തകൻ പാർട്ടിവിട്ട്  
 കോൺഗ്രസ്സിൽ ചേർന്നതിന്റെ പേരിൽ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-ക്കാരും  
 ബന്ധുമിത്രാദികളുംകൂടി വാഹനവും വീടും തകർത്തതിനുശേഷം ജാമ്യം കിട്ടുന്ന  
 വകുപ്പിട്ടാണ് പോലീസ് കേസെടുക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പോലീസ്  
 സ്റ്റേഷനുകളിലും നടക്കുന്ന സംഭവം ഇതാണ്. എത്രയോ അക്രമങ്ങൾ  
 നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു; നിരപരാധികൾക്ക് നീതി കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ  
 ഉണ്ടാകുന്നു. ഇവിടെ ഉണ്ടാകുന്ന ഇത്രയും സംഭവ വികാസങ്ങളിൽ പോലീസ്  
 നിഷ്പക്ഷവും നീതിപൂർവ്വമായ നിലയിൽ പെരുമാറാത്തതുകൊണ്ടാണ്  
 അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ്  
 സ്റ്റേഷനിലുണ്ടായ അതിക്രമങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഗൗരവത്തോടെ  
 കാണുന്നില്ല എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടി.  
 ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിൽ പോലീസ് കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളും അതിക്രമങ്ങളും  
 ക്രിമിനലുകളുടെ എണ്ണവും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. അവർക്കെതിരെ നടപടികൾ  
 ഉണ്ടാകുന്നില്ല. നിരപരാധികൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽവെച്ച് ജീവൻ  
 ബലിയർപ്പിക്കേണ്ട അവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ടാകുന്നു. പോലീസിന്റെ ഈ ക്രൂരമായ

നടപടികളെ പിന്താങ്ങുന്ന നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉപേക്ഷിക്കണം. വാചകങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് അങ്ങ് അവർക്കെതിരായി പറയുന്നത്, നടപടിയിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ, അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനുമായി സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു മന്ത്രി ദീർഘനേരം സംസാരിച്ചു എന്നുള്ള വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നു. അപ്പോൾ അന്വേഷണത്തെപ്പോലും സ്വാധീനിക്കാൻ ഒരു മന്ത്രിതന്നെ ഇടപെടുന്നു എന്നുള്ളത് അതീവ ഗൗരവതരമായ കാര്യമാണ്. ഇതിന് പരിഹാരം കാണാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങൾ ഈ കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ആ സംഭവങ്ങൾ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ശ്രമിക്കുന്നു. ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ഒരു പ്രശ്നം മാത്രമേ ഉന്നയിക്കാൻ പാടുള്ളൂവെന്നാണ് പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ഒരു പ്രശ്നം മാത്രമേ ഉന്നയിക്കുന്നുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ ജനമൈത്രി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കൊലമൈത്രി സ്റ്റേഷനുകളായി മാറുന്നു എന്ന വിഷയം മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് 'നെടുങ്കണ്ടം' എന്ന വിഷയം നിരന്തരം ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഉണ്ടാകുന്ന ഒരു സാഹചര്യം എങ്ങനെയുണ്ടായി എന്നല്ലേ നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടത്; അത് പറയുമ്പോൾ, നെടുങ്കണ്ടത്തെ മുൻ വിഷയം പരാമർശിക്കാനേ പാടില്ലെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്താണ് അർത്ഥം; മുണ്ടിയെരുമ സ്വദേശിയായ ഹക്കീം എന്ന ഓട്ടോ ഡ്രൈവറെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചു. അവസാനം അദ്ദേഹം ഗ്രില്ലിൽ പിടിച്ച് ഇവരിൽനിന്ന് രക്ഷനേടാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ വീണ്ടും മർദ്ദിച്ചപ്പോഴാണ് ഗ്രിൽ വളഞ്ഞുപോയത്. മാത്രമല്ല, സി.സി.ടി.വി.-യിൽ ഇത് കാണാതിരിക്കാൻ പോലീസുകാർ മറഞ്ഞുനിന്നുവെന്നും പറയുന്നു. അവസാനം ഹക്കീമിന്റെ മാതാവിനെ വിളിച്ചുവരുത്തി; അതിനുശേഷം എന്താണ് പറയുന്നതെന്ന് അറിയാമോ; '4000/- രൂപ ഗ്രിൽ നന്നാക്കാൻ തന്നില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ പേരിലും ജാമ്യമില്ലാത്ത വകുപ്പുചേർത്ത് അകത്താക്കും' എന്ന്. വീട്ടിലിരിക്കുന്ന മാതാവിനെ വിളിച്ചുവരുത്തി 4000/- രൂപ കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ ജാമ്യമില്ലാ

വകുപ്പിൽ കേസെടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇതുപോലത്തെ ഭാഷ പ്രയോഗിക്കുന്നത്  
 എന്തർത്ഥത്തിലാണ്; ഇതൊരു വലിയ പാതകമാണ്. ഇതിലെ പ്രധാന പ്രതി  
 ആരാണ്? തൊലിപ്പുറത്ത് മരുന്നപുരട്ടിയതുകൊണ്ട് രക്ഷപ്പെടുന്ന ഒരു രോഗമല്ല  
 ഇത്. രോഗത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ അവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കി ശസ്ത്രക്രിയ  
 ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ ശസ്ത്രക്രിയ ചെയ്യേണ്ട ഒരു കേസാണിത്. അതുകൊണ്ട്  
 എസ്.പി. അറിയാതെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നു എന്നുപറയുന്നത്  
 വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റില്ല. ഏതായാലും അവിടത്തെ ഒരു മന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ  
 പറഞ്ഞു, ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു നാട്ടുഭാഷാ നിഘണ്ടു ഉണ്ട്.  
 ഇപ്പോൾ പോലീസുകാരും അതിലെ വാക്കുകൾ എടുത്ത് പ്രയോഗിക്കാൻ  
 തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ഞങ്ങൾ ഒരു പുതിയ വാക്ക് കേട്ടു, 'ഉലത്തുക'  
 എന്ന വാക്ക് കേട്ടു. 'എന്നെയങ്ങ് ഉലത്തിക്കളയും' എന്നുപറയുന്ന ഒരു പുതിയ  
 പ്രയോഗം. എന്നിട്ട് പത്രക്കാരോട് പറയുകയാണ് നിങ്ങൾ അതേ ഭാഷതന്നെ  
 എഴുതിക്കൊള്ളൂ എന്ന്. ഇങ്ങനെയുള്ള നാട്ടുഭാഷ ഇനി ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ട. അത്  
 കേൾക്കാൻ പറ്റുന്ന ഒരവസ്ഥയിലല്ല ഞങ്ങളുള്ളത്. അതിന് പറ്റുന്ന കർണ്ണങ്ങളല്ല  
 ഞങ്ങളുടേത് എന്നും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിൽ പോലീസിനെ  
 ന്യായീകരിക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രി അവിടെ നിൽക്കുകയും പോലീസിനെതിരെ

നടപടിയെടുക്കുന്ന ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇത് രണ്ടും എങ്ങനെ ചേർന്നുപോകും; ഇങ്ങനെയുള്ള ആളുകളുള്ള കാലത്തോളം ഇനിയും പോലീസ് അതിക്രമങ്ങൾ നടത്തും; ഇനിയും മരണങ്ങളുണ്ടാകും; അവിടെ വെള്ളംപോലും കൊടുക്കുന്നില്ല. രാജ്കുമാറിന്റെ കേസിലും വെള്ളം കൊടുത്തില്ല, ഹക്കീമും പറയുന്നു വെള്ളം കിട്ടിയില്ലെന്ന്, എന്താ ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ശുദ്ധജലമില്ലേ; ഇങ്ങനെ ആളുകളെ വെള്ളംകൊടുക്കാതെയും ഭക്ഷണം കൊടുക്കാതെയും മർദ്ദിക്കുന്ന ഈ പ്രാകൃത രൂപം ഇവിടെ ഉണ്ടാകരുത്. മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽ ഉണ്ട്. കട്ടാൽ കൈ വെട്ടും; കൊലപാതകം ചെയ്താൽ തല വെട്ടും; അങ്ങനെയൊരു നിയമം കേരളത്തിൽ ഇല്ലല്ലോ; അത് ഇല്ലാത്തതിടത്തോളംകാലം ആരെങ്കിലും കുറ്റം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ കൊല്ലേണ്ട ജോലി പോലീസിന്റേതല്ല എന്ന് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ഒരു സാമാന്യബുദ്ധിപോലും കാണിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഒരേ ദിവസം ഈ മർദ്ദനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. തീർച്ചയായിട്ടും മനുഷ്യനെ മനുഷ്യനായി കാണാൻ കഴിയാത്ത കുറെ പോലീസുകാർ അവിടെയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതുപോലുള്ള മർദ്ദനം നടക്കുന്നത്. എസ്.പി. ഇതൊന്നും അറിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നുള്ള ഭാഷ്യം ആരും വിശ്വസിക്കില്ല. അന്വേഷണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ എസ്.പി. കുറ്റക്കാരനാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും അവിടെനിന്നും മാറ്റി നിർത്തി അന്വേഷിക്കുക എന്നുള്ളത് ആ അന്വേഷണത്തിന്റെ വിശ്വാസ്യതയ്ക്ക് ഏറ്റവും ആവശ്യമാണ്. അടിയന്തരമായി എസ്.പി.-യെ മാറ്റിനിർത്തുകയും നിഷ്കക്ഷമായി കേസ് അന്വേഷിക്കുകയും വേണം. ഇന്നലെ ഒരാൾ ബോധംകെട്ട് വീണു, തെറ്റ് ചെയ്തവെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായിരിക്കുന്നു; ഇതിനി ആവർത്തിക്കാൻ പാടില്ല, ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മാത്രമല്ല, ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനം അവസാനിപ്പിക്കണം. അതിന് അനുകൂലമായ സ്ഥിതിയും കർശനമായ നടപടിയുമുണ്ടാക്കണം. എസ്.പി.-യെ മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ട് അന്വേഷിച്ചാൽ മാത്രമേ ജനങ്ങൾ ഈ അന്വേഷണത്തിൽ വിശ്വസിക്കുകയുള്ളൂ. അത്തരം നടപടികളൊന്നും

ഉണ്ടാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചും ഇത് ചർച്ച ചെയ്യുന്ന സമീപനം ഉണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടും ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കസ്റ്റഡി മർദ്ദനങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നു. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസിന്റെ മനോനില ഗവൺമെന്റോന്ന് പരിശോധിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. രാജ്കുമാറിനെ മർദ്ദിച്ചതും അദ്ദേഹം തട്ടിപ്പുകേസിൽ പ്രതിയാണെന്ന പേരിലാണ്. അങ്ങനെ 105 മണിക്കൂർ തുടർച്ചയായ മർദ്ദനത്തിൽ ആ മനുഷ്യൻ കൊല്ലപ്പെട്ടു. ഇവിടെ ഹക്കീമിനെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബപ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് മർദ്ദിച്ചത്. അപ്പോൾ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഒരു പരാതിയുമായി ചെന്നാൽ അടി ഉറപ്പാണെന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറുന്നു. ഞാൻ പറയുന്നത്, അവരുടെ മനോനില ഗവൺമെന്റോന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ നന്നായിരിക്കും. ഇടുക്കി എസ്.പി.-യെക്കുറിച്ച് എത്രയോ ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടും ഗവൺമെന്റ് എന്തുകൊണ്ട് ഈ അന്വേഷണ സന്ദർഭത്തിൽ അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റിനിർത്തുന്നില്ല; അതിനെക്കുറിച്ചാണ്

പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി അക്കാദ്യത്തിൽ ഇടപെടുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിക്കാനുള്ള കാരണം അതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇതുവരെയും അത് സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു മറുപടിയും ഈ സഭയിൽ നൽകിയിട്ടില്ല. അപ്പോൾ ഈ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതൊക്കെ ശരിവയ്ക്കുകയാണ്. ആന്തൂരിൽ സാജന്റെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭയിൽ പറഞ്ഞത്, 'ആന്തൂരിലെ സാജന്റെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ട് വരമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഞെട്ടും' എന്നാണ്. അപ്പോൾ അന്വേഷണം ഏത് നിലയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നതിന്റെ സൂചനയാണ് അദ്ദേഹം നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): നിങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ അവരെ കുറ്റവാളിയാക്കിയല്ലേ സംസാരിക്കുന്നത്; നിങ്ങൾ ഒരാളെ കുറ്റവാളിയാക്കി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്, അത് ഇതിനെയാണെന്നും ബാധിക്കില്ലേ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: ഞങ്ങൾ ആരെ കുറ്റവാളിയാക്കിപ്പറഞ്ഞു?

ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത് സാജന്റെ മരണം...അവിടത്തെ ചെയർപേഴ്സൺ അതിൽ

ഇടപെട്ടു എന്നാണ്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: ചെയർപേഴ്സണാണ് കുറ്റവാളി; അവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കണമെന്നല്ലേ നിങ്ങൾ ഡിമാന്റ് ചെയ്യുന്നത്?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: ചെയർപേഴ്സണെതിരെ നടപടിയെടുക്കണം. ചെയർപേഴ്സണെതിരെ എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ....സാജന്റെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച്....സാജന്റെ മരണം ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മേൽ കെട്ടിവെച്ച് ചെയർപേഴ്സണെ രക്ഷിക്കുവാനുള്ള നടപടികളിലേക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് നീങ്ങുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കഴിഞ്ഞദിവസം നൽകിയ മറുപടിയിൽ അത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. അതൊരു കുടുംബപ്രശ്നമാണ് എന്ന നിലയിലേക്ക് ആ അന്വേഷണത്തെ ഇപ്പോൾ ഡെവേർട്ട് ചെയ്ത് കൊണ്ടുപോകുകയാണെന്ന ഗൗരവമായ ആക്ഷേപം ഇവിടെ ഉയരുന്നുണ്ട്; മാധ്യമ വാർത്തകൾ ഉയരുന്നുണ്ട്; അവരുടെ കുടുംബത്തിനതന്നെ ആക്ഷേപമുണ്ട്. കുടുംബപ്രശ്നം കൊണ്ട് സാജൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവെന്ന് വരുത്തിതീർക്കാനാണ് ഇന്ന് പോലീസ് ശ്രമിക്കുന്നത്. പോലീസിനെ ബോധയാക്കിവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമീപനമാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇതിനെയാണും സംബന്ധിച്ച് വസ്തുനിഷ്ഠമായ യാതൊരന്വേഷണവും ഇവിടെ നടക്കുന്നില്ല. ഹക്കീമിനെതിരെ ക്രൂരമർദ്ദനമാണ്

നടന്നത്. ഒരു കുടുംബപ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുറ്റം ആരോപിക്കപ്പെട്ട് സ്റ്റേഷനിൽ എത്തിയ ഒരു വ്യക്തിക്ക് ക്രൂരമായ മർദ്ദനമേറ്റിരിക്കുന്നു. തങ്ങളുടെ പ്രധാന ഉത്തരവാദിത്തം എന്താണെന്ന് മറന്നുകൊണ്ടാണിന്ന് കേരളത്തിലെ പോലീസ് നീങ്ങുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഇത് ഭരണകക്ഷിയും പ്രതിപക്ഷവും തമ്മിൽ തർക്കമുണ്ടാക്കേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമായി ഞാൻ കാണുന്നില്ല. അതിനു കാരണം, പോലീസ് എല്ലാക്കാലത്തും ഈ പണി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ അടുത്തസമയത്തെ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി 31 മരണമെന്ന് പറഞ്ഞു. പ്രതിപക്ഷം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോഴും ഇതുപോലെ കൊലപാതകം നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഭരണകക്ഷിയും പ്രതിപക്ഷവും പരസ്പരം പഴിച്ചാരാതെ, പോലീസിന്റെ ഈ നായാട്ട് എങ്ങനെ അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യമാണ് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്. എന്തുകൊണ്ടോ ആ ചർച്ചയിലേക്ക് പോകാൻ ഭരണപക്ഷത്തിനും പ്രതിപക്ഷത്തിനും കഴിയുന്നില്ല.

ഇവിടെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെമാത്രം കുറ്റപ്പെടുത്തി അയാളെ മാത്രം ശിക്ഷിച്ച് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാമെന്ന് കരുതിയാലും പരിഹാരമാകുന്നില്ല. എൻ.ഡി.എ.-യുടെ കാര്യമല്ലിത്. ഇത് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വാക്കുട്ട് സ്പീച്ചാണ്. ഞാൻ ചില കാര്യങ്ങൾ എൻ.ഡി.എ. നേതൃത്വത്തോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് കേട്ടില്ലെങ്കിൽ എൻ.ഡി.എ. ഞാനല്ല..... എൻ.ഡി.എ. ഇല്ലെന്ന് പറയും. നിങ്ങളോട് പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾ കേട്ടില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളല്ലെന്ന് പറയും. ഞാൻ നിഷ്പക്ഷമായ കാഴ്ചപ്പാടുകാരനാണ്. ഞാൻ സ്വതന്ത്രനായി ജയിച്ചുവന്നവനാണ്. ജനങ്ങളെന്ന അങ്ങനെയാണ് നിയമസഭയിലേക്ക് പറഞ്ഞുവിട്ടിരിക്കുന്നത്. ആ നിലയിൽ നിന്നുകൊണ്ടേ എനിക്ക് പോകുവാൻ കഴിയൂ. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇങ്ങനെ വർത്തമാനം പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ പിന്നറായി സഖാവിനെ കാണുമ്പോൾ മുട്ടുവിറച്ചുകൊണ്ട് വർത്തമാനം പറയും. ഇവിടെ കോൺഗ്രസുകാരനെ കാണുമ്പോൾ മുട്ടുവിറച്ചുകൊണ്ട് വർത്തമാനം പറയും. എനിക്കതിന്റെ ആവശ്യമില്ല. ഞാൻ ആരെക്കണ്ടാലും മുട്ടുവിറക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുമില്ല. എന്റെ മന:സാക്ഷി അതിന് ശരി പറയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അങ്ങ് ആലോചിക്കണം, ഞാൻ പറഞ്ഞതല്ലേ ശരി? പിന്നറായി സഖാവ് ഭരിക്കുമ്പോഴും ഇവിടെ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഭരിച്ചപ്പോഴും

പോലീസിന്റെ നരനായാട്ട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നിഷേധിക്കുവാൻ പറ്റുമോ? പോലീസിന്റെ സ്വഭാവത്തിലാണ് മാറ്റം വരുത്തേണ്ടത്. കേരളത്തിൽ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി മാത്രമേ പോലീസിനെ ന്യായീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അത് പട്ടം താണപിള്ളയാണ്. പോലീസ് വെടിവെച്ചു. വെടിവെച്ച് കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ് പട്ടം താണപിള്ള തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളത്തിൽ വിമാനമിറങ്ങിയത്. പത്രക്കാരെല്ലാം ഓടിയടുത്ത് ചോദിച്ചു എന്തായി, അദ്ദേഹം 'എന്റെ പോലീസാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് ആ വെടിവെച്ചിനെ ന്യായീകരിച്ചു. വെടിവെച്ച്, പോലീസ് മർദ്ദനം എന്നൊക്കെ പറയുന്നതിനെപ്പറ്റി എനിക്കൊരഭിപ്രായമുണ്ട്. ചിലപ്പോൾ മർദ്ദനം വേണ്ടിവരുമെന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ; അതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് പറയുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്, പ്ലീസ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ചിലപ്പോൾ വേണ്ടി വരും. പക്ഷെ അതൊരു സ്ഥിരം നായാട്ടായി പോലീസ് മാറ്റുന്നതിൽ അതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റിന് ബാധ്യതയുണ്ട്. ആ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പൂർണ്ണ വിജയം കണ്ടെത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഞാൻ വാക്കുട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് സഭ വിട്ട്

പുറത്തുപോയി)

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയം കഴിഞ്ഞ്

സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)